

这两天,南京小伙胡剑火了!从南京徒步穷游到拉萨,154天“野人生活”全记录,让他成了网络红人,获得上万点击量。而这都起源于他的一次疯狂念头:“我只是想打破按部就班的生活,而能想到最疯狂的事就是辞职去旅行。”在辞去工作还没完全说服家人的情况下,他开始了人生第一次徒步之旅。

现代快报见习记者 徐岑



胡剑在甘孜藏族自治州泸定县的留影有几分沧桑 本人供图

辞掉工作,开始154天“野人生活”

25岁小伙从南京徒步到拉萨

1 裸辞:再不疯狂就老了

工作3年,做过销售、仓管等,说起以前的生活,25岁的胡剑觉得很乏味。“我挺感性的,十年前看《一米阳光》就喜欢上丽江,去年看《北京青年》,就喜欢上‘背包客’的生活。走去丽江的想法就在脑子里扎根了。”为此,他琢磨了半年,也开始准备徒步装备和路费。

“遇到危险怎么办?万一迷路了呢?”出发前,胡剑想了很多。“一点底都没有,我不是‘体育健将’。上了大学,才开始喜欢打球。”他表

示,人生前24年他从没有出过远门,只出差去过浙江,还是在查好路线,买好票的情况下。而这也是父母坚决反对他徒步旅游的原因。“我妈说我疯了,劝我工作稳定了再去,但我知道,再晚就出不去了,可能一辈子困在南京了。”

今年3月19日,胡剑决心向老板辞职,“再不疯狂,我真的要老了。”3月27日,背着20多斤重的包,拉着20多斤重的手推车,他走出第一步。

2 艰辛:睡深山、吃野果、走无人区

“只知道全身湿透了,背包真的好重!”“昨天遇到的是酷热,今天潮湿和闷热又来调戏我!”“脚和肩膀已经酸胀得不行了。”……上路没多久,各种问题就找上门来,一开始他还信心满满,觉得30公里5小时就能走完,实际上带着40多斤重的行李,他走了七八个小时。

“晚上六点多天就要黑了,特别紧张害怕,因为根本看不清前路,也不知道晚上睡哪儿。”胡剑感慨地说。

有次在安徽铜陵,摸着黑走了好久,才到一个小镇。镇里没有店铺开门,也很少有人家开灯,路边有很多破房子,“好不容易找到派出所,里面也没人。我都不知道那晚怎么熬过来的。”他告诉现代快报记者,考虑到安全,露营地一

般会选择在派出所、公园、医院等公共场所门口。

“有次阴差阳错进了救助站,把我当成流浪汉了。在四川南充,还在监狱睡过一晚。”胡剑说。

走进深山、无人区,吃饭变成头等大事。徒步一个月后,胡剑进入湖北宜昌、恩施路段,在老318国道上走了半个月。胡剑感慨地回忆,“有天走了20多公里,几乎全是上坡路,饿得前胸贴后背,后来发现山上有种红色野果,很好吃,就是太小。”

徒步4个多月,在西藏昌都与林芝的交界处,他更是一天走了31公里的无人区。“一顶牧民帐篷没看到,手机也没信号,最可怕的是没吃的。幸好发现很多红果子,特别大。不过是野的,又酸又涩。”

3 感动:陌生人请吃住,网友慷慨借钱

“出发前担心遇上坏人,但一路上,多亏了许多好心人。”走到仙桃时,天已经黑了,他打着手电筒,突然发现后面有人跟着,回头看到一位40多岁的妇女。“才聊了几分钟,她就请我去家里。说实话,当时都看不清对方长什么样,心里很害怕。”但胡剑还是决定去看看。“结果阿姨人超好,我吃了顿热饭,洗了个热水澡,睡在她儿子床上,特别感动。”

更多时候,餐馆老板的一次加餐、居民送来的热水、热心阿姨帮忙缝补背包……都让他心里暖暖的。“决定走川藏线进藏时,身上已经没钱了,一位网友主动要借2000元,我没要。”走到拉萨后,胡剑凑不够回家的路费,就在网上发了一条借钱的动态。“其实也没说借多少,结果好多人给我汇钱。”回南京后,胡剑特地写了感谢信寄给他们。

4 收获:干工作更踏实,幸福感变强



胡剑出发前的照片显得很清秀 本人供图

“回南京后,在网上断断续续地分享这段经历。没想到那么多人关注我,这两天手机都爆掉了。”徒步154天,加上回程一共173天,胡剑共花费4000多元。

“最重要的就是露营装备和换洗衣物。”而他最得意的两件“神器”,一个是折叠式太阳能充电板,一个是大号保温瓶,解决一天用水问题。

现在胡剑重新找了份工作。“以前换过很多工作总觉得不满意。现在我派快递,很辛苦,却很有干劲儿。”走一趟,吃过苦,认识了很多朋友,开阔了眼界,也开始脚踏实地认真工作,幸福感特别强。“以前特挑食,‘饿’了这么一趟,现在什么都吃。以前跟我爸不怎么说话,现在爷俩经常一起喝一杯,可以互相吹了。”

南京音乐人朱小磊为广场舞写歌 广场舞有了南京方言版主题曲

现如今,广场舞越来越热闹,水准也越来越高。记者从“品质生活舞起来——2014好享购物·中国银行首届广场舞大赛”组委会获悉,南京知名音乐人朱小磊为此次大赛创作并发布了南京方言版的广场舞大赛主题曲《舞起来》。

朱小磊的地界代表作有《南京style》《听懂江苏话》等,曾为近20家省市电视台创作过台歌。该主题曲采用了非常新颖的形式,把广场舞的“舞”与武功的“武”相结合,虚拟了一次广场“舞”林大会,歌曲采用中国风的南京话说唱,一是更接地气,二也是考虑到传统的民乐是中老年人的最爱,这首歌曲中融合传统音乐元素和流行节奏,糅合比赛间的趣闻,朗朗上口,幽默诙谐。

“歌词的部分我看了整整2个小时的海选视频,选取其中几个很有代表特征的参赛队伍,完全按照他们的真实情况描写的他们的外貌、动作、神态。”朱小磊说,“这首歌的曲风很特别,歌词本身的画面感,也便于后期视频剪辑,让音乐和画面巧妙融合。”

据悉,好享购物还为本次大赛专门打造了独家广场舞曲《品质生活舞起来》,随着参赛大妈们排练的步伐,这首轻快舞曲,不仅仅是比赛必选曲目,有独门舞步,更是经由大妈们的实践口口相传,得到热烈反响,现已成为风靡各大社区的广场舞热门曲目。

现代快报记者 付智勇

因感情纠纷 女子服药欲轻生

快报讯(见习记者 陈曦)昨天上午10点多,市民李先生报警,他的一名女性朋友住在东宝路附近,可能在家服了大量药物,想寻短见。

民警赶到发现,女子房屋大门紧闭。李先生站在屋外,门已被反锁,叫来的开锁师傅也没法打开。由于情况紧急,民警打了119和120。消防人员赶到后,强行破门进入房屋,女子已经昏迷,身边还有一些药物。

经检查,女子吞下的是镇静类药物,如果抢救不及时,将有生命危险。120急救医生赶到后,将女子送到医院抢救。据李先生介绍,女子是因为感情问题,一时想不开,才有了轻生的念头。截至昨天下午5点,女子还在医院抢救。(爆料人线索费50元)

工程车追尾货车 钢瓶滚落一地

快报讯(见习记者 徐红艳)昨天下午1点多,在江正方大道靠近葛师桥公交站的路口,一辆工程车和一辆运输危险品气体的货车发生追尾,货车上装有易燃易爆危险品气体的钢瓶滚落了一地,所幸没有发生泄漏。

记者赶到现场时,车辆已被清运走。目击告诉记者,当时工程车打算在路口掉头,这才追尾撞在在正方大道正常行驶的载有危险气体的货车。记者在现场看到,由于撞击猛烈,一棵大树被连根拔起,路边一处路牌也被拦腰撞断。

被撞货车气罐内装载的是特殊气体,有氩气和二氧化碳,还有十几瓶乙炔气体,而乙炔气体非常危险,遇到明火会爆燃甚至爆炸。交警和消防队员赶到现场,拉起警戒线。(爆料人钱先生线索费60元)

儿子不收女房客租金,老妈报警

原来两个人谈恋爱了

快报讯(通讯员 秦公轩 陈雨婷 记者 陶维洲)南京一名老人要搬来和儿子住,儿子却怎么也不愿意,细问之下原来儿子已把房子租给一位女房客,竟没有收房租。老人报警求助要求儿子收租金,民警调查得知,老人的儿子与女房客好上了,所以没收房租。

12月14日下午,瑞金路派出所接到一位老太太报警,称儿子房子里的女房客不交房租。民警赶到时,老人和儿子正在屋外争吵,屋内地板上一片狼藉。老人姓李,和老伴住在鼓楼区。最近她和老伴吵架,就想“离家出走”,投奔儿子。她到了儿子的住处,却发现开门的是个陌生姑娘。陌生姑娘自称是租客,并称其

儿子已经将房子租给她了。李奶奶很奇怪,儿子把唯一的房子租出去了,那他住哪儿呢?李奶奶打电话给儿子。对于租房一事,儿子遮遮掩掩。李奶奶平时做事就风风火火的,也不管女租客王小姐的阻拦,直接进入房间坐了下来。

李奶奶认为,这是儿子的房子,哪怕已经租出去了,自己也是可以住的。王小姐却不这么认为,当时就和李奶奶吵了起来,结果两人越说越上火,将东西都砸烂了。当李奶奶的儿子曾先生赶到时,李奶奶正喘着气坐在沙发上,王小姐则干脆躲进卧室“眼不见为净”。

李奶奶数落儿子,怎么找了这么个不靠谱的租客。她问起房租的事,儿子表示,没有收房租,李奶

奶气不打一处来,直接报警求助。民警问曾先生为何不收房租?王小姐突然从房间冲了出来,“你以为我要住进来,还不是你儿子求着我住进来的,不住就不住,我还不稀罕呢。”曾先生这才向民警说出了原委。

原来,王小姐一开始的确是曾先生的租客,两人熟悉后觉得彼此都很适合,就发展成了男女朋友。男朋友哪有收女朋友房租的道理。曾先生本想等关系稳固后再告诉家人,哪想到母亲突然上门,闹出了误会。

民警和曾先生一起对李奶奶进行了劝说,最终老人答应不收房租,并和王小姐握手言和。

酒后骑车出门 连摔三次爬不起来了 幸亏交警及时上前搀扶

快报讯(通讯员 钱春龙 记者 王瑞)12月21日下午4点多,市民张先生因酒后骑自行车出来散步,结果一连摔了3次,最后一次坐地上爬不起来了。

当天下午4点多,在建康路路口,交警三大队民警疏导交通时,发现一名男子骑自行车撞到护栏摔倒在机动车道上,抱着腿爬不起来了。民警立即上前扶着男子到路边坐下。男子四肢都能正常活动,估计没骨折。民警闻到他有明显酒气。男子58岁,中午喝了几杯白酒,下午骑车出来转转,一路上摔了3次男子情绪很不稳定,要骑车回家,民警联系上他的儿子和朋友,来接男子回家了。